

内部刊物 注意保存

# 党史学习教育 简报

2021 年第 11 期

中共武汉工程大学委员会  
党史学习教育办公室

2021 年 5 月 10 日

---

学校党史学习教育指导督查组相继赴各二级单位开展督导工作，强化责任，落实任务，掌握进度，提出建议，形成齐抓共管、层层落实的良性工作格局。

校党史学习教育第五指导督查组分别于 4 月 16 日、4 月 30 日赴计算机科学与工程学院、人工智能学院、土木工程与建筑学院指导督查党史学习教育工作。指导督查组听取各学院负责人关于学院党史学习教育的情况汇报，对学院党史学习教育动员部署、制定实施方案、成立组织机构、制定学习计划、举办读书班、开展主题党日等工作开展情况和下一步工作安排进行督查，详细询问了推进情况和亮点做法。

组长、校纪委书记徐慢对计算机学院党史学习教育开展情况给予肯定，对下一阶段工作提出要求：一要学习贯彻习近平总书记关于党史教育的重要讲话精神，组织全院师生学党史、悟思想、办实事、开新局，促进学校学院事业取得更大发展；二要传承红色基因，利用好红色资源，加强革命传统教育、爱国主义教育，引导全院师生永葆初心、永担使命；三要进一步将党史学习教育和干事创业结合起来，将党史学习教育内化于行，厚植全院师生践行使命的责任和担当；四要进一步健全学习机制，大力营造学习氛围，开展形式多样、内容丰富的学习教育活动，掀起党史学习教育的热潮。

副组长、校纪委副书记任兵对土木工程与建筑学院党史学习教育开展情况给予肯定，就下一阶段工作提出建议：一是将党史学习教育与人才培养中心工作紧密结合，落实好高校立德树人根本任务；二是严格督促落实各支部党史学习教育情况，支部主题党日开展情况，将学党史教育落地落实；三是结合学院实际，将读书班认真落实下去，将党史学习教育和干事创业结合起来，将党史学习教育内化于心，外化于行，激发全院师生干事创业的热情和动力。

校党史学习教育第七指导督查组4月27日赴邮电与信息工程学院、后勤保障处、光电信息与能源工程学院（数理学院）指导督查党史学习教育工作。各单位负责人分别介绍了本单位按照学校总体部署开展集中学习、宣讲阐释、专题

培训等情况，并汇报了特色工作活动成效及下一步工作计划。督导组现场实地查看了三个单位的学习记录、活动资料等相关材料。

组长、副校长方文海对三个单位的做法给予了充分肯定，他指出，三个单位的党政班子对党史学习教育高度重视，思路清晰，结合实际紧密，开局良好。就下一步深入扎实开展好党史学习教育，方文海提出三点意见：一是要牢牢把握根本遵循。坚持把习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神贯穿学习教育始终。二是要紧紧扭住根本落脚点。通过“学党史、悟思想”，更加深刻感悟真理力量；通过“办实事、开新局”，更加深刻体会实践伟力。三是要正确处理好几个关系。正确处理好重点与覆盖面的关系、集中学习与自学的关系、规定动作与自选动作的关系、学习教育与解决问题的关系、学习教育与日常工作的关系，切实做到学习与工作两不误、双促进。

校党史学习教育第三指导督查组分别于4月30日、5月6日赴材料科学与工程学院、法商学院、环生学院指导督查党史学习教育工作。各学院负责人分别汇报了本单位前一阶段党史学习教育的开展情况、近期特色亮点活动以及下一步工作安排。组长、校党委副书记郑丹凤对材料科学与工程学院的“党史塑风”和法商学院的“十个一”特色活动给予了高度评价，对环生学院开展的工程认证办实事、党旗领航新

青年、红色云党建等党员实践教育特色工作给予了充分肯定。

郑丹凤对下一步的工作提出了三点要求：一是要把握重点，围绕专题学习、培训、教育的时间节点，把握好专题内容；二是要做好结合，结合学院实际、结合师生特点、结合中心工作开展党史学习教育；三是要主动发现，在落实“我为群众办实事”实践活动中，要主动深入师生中，从学院实际出发，用心用情用力解决师生的困难事、烦心事。她还强调，要充分认识党史学习教育的重大意义，结合实际、分类指导、总结经验，把理论学习、为民办事贯穿始终，着力推动学校党史学习教育走实走深，凝心聚力促发展。

副组长、校宣传部长路海华对学院党史学习教育工作提出建议：一是强化校院间的联系与配合，协调并做好“党的创新理论”宣讲活动前期准备工作；二是加强学院党史学习教育的宣传工作，扩大活动影响，强化学习效果；三是抓好党在意识形态领域的领导权，并针对讲座报告等活动形成具体的审查机制，牢牢掌握学院意识形态领域的话语权。

校党史学习教育第四指导督查组于5月8日赴机电工程学院、管理学院和艺术设计学院指导督查党史学习教育工作。相关学院领导班子成员及教工党支部书记参加了工作调研推进会。组长、校党委副书记李志旭在听取完三个学院前期党史学习教育工作进展情况后指出，三个学院在思想上都

是高度重视的，在组织上都是全面有序的，在形式上都是丰富多彩的，在结果上都是扎实有效的。

李志旭就继续做好下阶段党史学习教育工作强调了几点意见：一是要进一步强化认识，提高政治站位。要把党史学习教育贯穿全年工作始终，不断巩固深化前期学习教育成果。二是要进一步强化学习，突出学习重点。要把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平论中国共产党历史作为学习重点，深入学习领会党的百年奋斗史，真正推动学习新思想入脑入心。三是要进一步创新形式，增强学习效果。坚持规定动作不走样、自选动作有特色，创新学习形式，丰富活动内容，就近利用好红色资源开展红色传统教育。四是要进一步加强宣传，营造浓厚氛围。要充分运用线上线下相结合的方式，把党史学习教育中好的经验做法和特色亮点活动，进行广泛宣传，及时更新学院宣传栏，美化宣传环境，营造良好氛围。五是要进一步压实责任，提升基层党组织的组织力。学院党委要认真落实主体责任，切实把抓党建的主责主业抓在手上、扛在肩上，以党史学习教育为重要契机，进一步推动基层党组织全面进步、全面过硬。六是要进一步联系实际，坚持学用结合。要把党史学习教育与推动中心工作紧密结合起来，认真开展好“我为师生办实事”活动，着力解决好师生“急难愁盼”问题，以党史学习教育凝聚干事创业的动力，以干事创业成果检验党史学习教育的效果，以

优异的成绩向党的百年华诞献礼。

校党史学习教育第二指导督查组于5月10日赴化学与环境工程学院指导督查党史学习教育工作。第二指导督查组组长、校长王存文带队赴化学与环境工程学院对学院党史学习教育的进展情况进行督查与指导，学院领导班子出席会议。

王存文指出，开展党史学习教育：一要明初心、守初心，通过学习把握世界发展趋势，了解中国国情，立足当下，更加坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”；二是要解决自身问题，积极动员教师参与学校发展、改革、安全稳定、民生等问题的解决；三要有利于提高人才培养质量，为党育人、为国育才，培养新型产业服务人才；四要服务学科建设，要有“扎根荆楚大地办大学”的理念，吸引更多优秀人才为学院学科建设服务，吸引社会捐赠为学院学科建设服务；五要进一步强化党建工作，加强党的全面领导，做到勤政、廉政、善政，加强班子建设，发挥表率作用，以身作则、为民服务，选树好“双带头人”，以“动车模式”提质基层党组织建设。

学院党委书记张宗良汇报了学院党史学习教育的前期工作开展情况和工作中存在的不足，并从三方面介绍了后期的工作安排：一是要持续抓好专题学习，通过专题培训、学院党委理论学习中心组（扩大）会、个人自学等形式，全面深入开展党史学习教育。二是加强对教工支部的学习督导，定期指导教工支部开展学习活动，进一步严肃学习纪律。三是扎实抓好“我为群众办实事

事”实践活动，通过深入学生课堂、学生宿舍，走访一线教师，召开师生座谈会等形式，广泛听取意见，解决师生“急难愁盼”的问题。

副组长、党政办副主任肖平肯定了学院的党史学习教育工作，并提出三点建议：一是要进一步提高政治站位，深刻领会党史学习教育的重要意义；二是要进一步凝练学院特色和亮点，开展丰富多彩的特色活动；三是要将党史学习教育和中心工作结合起来，切实为学院师生办实事。

---

主送：全体校领导，各分党委、党总支、直属党支部，全校各单位（部门）

---

呈送：省委教育工委

---

武汉工程大学党史学习教育办公室

2021年5月10日印发

---